16. Ubungsblatt

-Abgabetermin: 26.04.2004-

ACHTUNG: Ich komme ab jetzt immer in der 3. Stunde am Montag, um
Eure Lﬁsun%e; einzusammeln und neue Ubungsbliitter auszuteilen!

= -
Name: BL/\ I.M'\'T\
T ]

Die Rufgaben, die mit enem Stermchen (*) geltennzeichnet sind, sind keine
Pilichtaufgaben, sondern Zusatzaufgaben

Bitte schreibe auch die Zeit auf, die du zur Lésung der Aufgaben brauchst.
Viel Erfolg!
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Im Bild kannst du 11 verschiedene Rechtecke unterscheiden. Benenne
sie mit Hilfe ihrer Eckpunkte!
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Erganze die Figuren im Bild zu Parallelogrammen!

a) D __________:_ch! D C
: S (e
A B
A B
<) D c
i
b ol S
A B




@ ﬁﬁf ngg 114

qbsw

s

P

 GRATRLRY HVE DEAB\IEEGE-
(’](EKLD%KLAJBI('H\‘% b

AL Bl TS T
A Vke Bt w

: .
4 gD Yokl it

1o 4 . 2k f’Q"‘m\I)‘&“CLm/

| W-¢ML;‘3W,}‘M A:k N\







Aufgabe 3% a9 porse

Das Bild zeigt, dass Rechteck, Raute (= Rhombus) und
Quadrat besondere Parallelogramme sind. Bei jedem
Pfeil kommt eine Eigenschaft hinzu. Nenne die Eigenschaft und schreibe
sie auf die griine Linie neben den Pfeil. Schreibe aufSerdem noch die
Namen der Vierecke in die entprechenden Figuren.
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a) Du erfahrst: Ein Viereck ABCD ist ein Rechteck, aber kein Quadrat.
Was weilst du dann von dem Viereck ABCD?

b) Zeichne ein Rechteck mit den Seitenldngen 5 cm und 4 cm. Gibt es
verschiedene Rechtecke mit diesen Seitenlangen)

c) Zeichne drei verschiedene Parallelogramme mit den Seitenlangen
5 cm und 3 cm. Erlautere deine Uberlegungen und dein
Vorgehen!
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Aufgabe S 10

Fiihre die Division mit Rest durch und mache die Probe!

a) 4567 : 25

b) 6789 : 14

c)

3511 :132

Bearbeitungszeit: L 1

d) 97452 : 317
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Lose das ,Kreuzzahlenratsel”!
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@uze in der Tabelle an, ob das Viereck die geforderte Eigenschaft hat.

Alle Seiten | Gegeniiber- | Gegeniiber- | Diagonalen | Diagonalen
gleich lang | liegende liegende halbieren senkrecht
Seiten gleich | Seiten sich zueinander
lang parallel
Quadrat A X F X = | X « | KA v
Rechteck N [T S T
Raute X- 4 AT ) )( ot | M
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Aufgabe B goa oo

Entscheide, welche von den Aussagen war sind und be-
grinde deine Antwort. -
1) Man kann ein Quadrat in zwei kleinere Quadrate teilen &Y
2) Man kann ein Quadrat in zwei Rechtecke teilen &
3) Man kann ein Quadrat in 9 kleine Quadrate teilen.
4) Man kann ein Quadrat in 10 kleine Quadrate teilen. :

5)* Ein Rechteck kann man in eine beliebige Anzahl kleiner Rechtecke
teilen.
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Das Museum of Natural History in London zeigt in der Ausstellung
»Insekten” iberdimensionale bewegliche Modelle von verschiedenen
Insekten in realistischen Farben. Vervollstédndige die Tabelle!

Gespenstschrecke 540 m

LA
Rosenkifer 20:1 Yot 030 m
Menschenfloh 2501 | N, 3k 75 em
Menschentloh THA M0 10 cm Shaw !
Kopflaus 250:1 | D) el 80 cm
Atlaskifer 40:1 8.5 cm %,L(D'm v
Wanderheuschrecke \«\Q V] 7em 350m
Libelle 351 (30D . 1.22m
Schwalbeschwanzraupe 90:1 7em (9 ,\EQ B ol
Chinesische “
Gottesanbeterin Gl S \-f [% 0 RN
Kopf einer Stechmiicke 600:1 B .Oﬂ /\_G'\T"Yf\ 55 cm
Termite 2%:17 Ymm 17.5 cm
Charles Darwin 1:1 llk H] "'rc 170 cm A%F
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